Цель: Продолжать учить рисовать зимний пейзаж, используя для создания выразительного образа разные изобразительные материалы и техники рисования (сухой жёсткой кистью, смятой бумагой, зубной щёткой, ватными палочками, штампиками), побуждать к поиску разнообразных средств выразительности.  
Расширять и уточнять представления детей об особенностях зимы: сказочная, волшебная, пушистая, морозная, суровая, звонкая, метельная, радостная.
Развивать самостоятельность, инициативу, воображение, умение создавать выразительные образы. Развивать устойчивый интерес, эмоционально-эстетические чувства. 
Воспитывать любовь к природе.
Предварительная работа: наблюдение за деревьями  на прогулке; чтение стихов, пословиц, поговорок о зиме; разучивание танца «Кружится снежинок хоровод»; рассматривание репродукций картин Ивана Ивановича  Шишкина, Исаака Ильича  Левитана, Игоря Эммануиловича Грабаря.
Индивидуальная работа:
Следить за речью детей, оказывать помощь детям при проведении практической части.
[bookmark: _GoBack]Материалы, инструменты, оборудование: Магнитофон, компьютерная презентация;2 ватмана; гуашь, кисти разных размеров, баночки с водой, влажные салфетки, ватные палочки, зубные щётки, целлофан, пена для бритья, штампики из картофеля, моркови; арка, ком из мишуры.
	Ход НОД	
Воспитатель:Ребята, сегодня к нам  пришли гости, давайте  поздороваемся с ними. Сейчас мы с вамипоиграем.  Игра у нас необычная«Возьми и передай» - возьмемся за руки, посмотрим друг на друга, улыбнемся.Улыбка - залог хорошего настроения!  И передадим своё хорошее настроение ребятам. 
Воспитатель:
Ребята,  Зимушка – Зима нам прислала в наш детский сад электронное письмо. Слушаем внимательно. (Видео с голосом  зимы).
«Дорогие ребята, я знаю, что вы умеете и любите рисовать. Моя подруга «Золотая Осень» рассказала мне, что она часто наблюдала за вами, стоя за окном, и любовалась рисунками, которые вы рисовали про неё. Мне тоже очень хочется, чтобы вы нарисовали  для меня. А что я хочу увидеть в ваших рисунках, вы узнаете, отгадав загадки. Яобязательно выберу время и загляну к вам, полюбоваться на ваши работы. 
А вот и загадки:
Он слетает белой стаей
И сверкает на лету.
Он звездой прохладной тает
На ладони и во рту.
(Снег)
Её всегда в лесу найдёшь –
Пойдем гулять и встретим:
Стоит колючая, как ёж,
Зимою в платье летнем.
(Ель)
Проработав целый день,
Намела гору метель.
Что за горка? Как зовётся?
Вам ответить мне придётся.
(Сугроб)
Он сияет, серебрится, 
И на солнышке искрится,
Белоснежной бахромой
Украшает лес зимой.
(Иней)
До встречи, ваша Зимушка-Зима».
Воспитатель:Как вы думаете, что же хочет увидеть в ваших рисунках Зимушка? 
Дети: Зимушка хочет увидеть лес, снег, ёлки, сугробы.
Воспитатель:Сугроб, снег, ёлка – это всё природа. Как называются картины, на которых изображена природа?
Дети: Картины, на которых изображена природа, называются пейзаж.
Воспитатель:  Верно, пейзаж - это изображение природы. Мы будем рисовать зимний лес.
Воспитатель:Чтобы нам с вами красиво нарисовать зимний лес, нам надо в нём побывать и всю красоту увидеть своими глазами. Чтобы  попасть в зимний лес, нужно пройти через сказочные ворота.(Звучит музыка.Видео презентация. Проходят через арку)
Воспитатель:Вот мы с вами оказались в зимнем лесу! Давайте с ним поздороваемся.
Вместе:Здравствуй, лес, дремучий лес, полный сказок и чудес!Посмотрите,  какие здесь сугробы. Сколько,  много снега! Слышите,   как хрустит снег под ногами, как падает с мохнатых еловых ветвей тяжелая снежная шапка.  (Хруст снега под ногами)
Глядя на такую красоту, хочется послушать стихотворение «Зимний лес»
Дети рассказывают:
…Как старик в тулупе белом, 
Дремлет лес средь бела дня.
Снег укрыл стволы и корни 
Елей, сосен и ракит; 
Иней хрупкий и узорный 
На ветвях берез лежит.

Все бело — тропинки, кочки. 
И уснули до весны 
На ветвях деревьев почки, 
Спят они и видят сны.

Снег свисает бахромою, 
А коряги и пеньки 
Под пушистой пеленою 
Оживают, как зверьки.

…Словно в сказке открывает 
Лес-волшебник чудеса: 
Ледяная, но живая 
Леса зимнего краса!
Воспитатель:Как ласково люди называют зиму, чтобы она не морозила? 
Дети: Зимушка, зимушка – матушка, зимушка-красавица. 
Воспитатель:А в какие игры можно поиграть зимой? (Ответы детей).
Я предлагаю вам сыграть в снежки, я буду кидать вам снежный ком, а вы должны дать характеристику зимы одним словом. Например: «Какая зима? – снежная, холодная… » и кинуть снежный ком обратно.  (Кидают ком из мишуры)
Скажите, пожалуйста, какая же у нас зима?
Ответы детей:
Белая, пушистая, серебристая, холодная, снежная, красивая, студеная, волшебная, сказочная, морозная, вьюжная, сверкающая, суровая, веселая.
Воспитатель:
Да, ребята, вы правы действительно зима у нас очень разная. Вы бы хотели превратиться в снежинок?
Тогда  на полянку, друзья, приглашаю 
и в белых снежинок я вас превращаю. 
Звучит песня «Зимняя сказка» (А. Пинегин), под которую дети исполняют танец «Снежинки»
Воспитатель:1,2,3,4,5 стали детки оживать. 
Воспитатель:  Расскажите, кто, где побывал, что интересного увидел? 
Дети рассказывают, что их снежинки побывали на катке, в лесу, на заснеженной березе, из окна видели стайку снегирей, которые клевали рябину, они летали вокруг снеговика у лыжников, вместе с детьми играли в снежки, полежали на крыше, прокатились на машине, в автобусе, покружились над детским садом. 
Воспитатель:Ребята, мы с вами много говорили о зиме, а как художники изображают зиму на своих картинах.
РАССМАТРИВАНИЕ ОДНОЙ ИЗ КАРТИН.
(Звучит спокойная музыка Чайковского Времена года.Зима)
Воспитатель:  Давайте полюбуемся на картину Ивана Ивановича Шишкина. Какое время года изображено на картине?
Дети:На картине изображена зима.
Воспитатель: Эта картинатак и называется «Зима в лесу» 
Воспитатель:Ребята,посмотрите  на картину и скажите, что волшебница зима сделала с ветками, стволами деревьев и кустами.
Дети:Зима надела на ветки, стволы деревьев и кусты - белые шали, шапки, рукавицы.
Воспитатель:На что  похож снег в лесу? 
Дети: Снег, словно перина: мягкий, пушистый, белый.
Воспитатель:Какое небо над лесом? 
Дети:Небо над лесом белое, морозное.
Воспитатель:Вдохните зимнего воздуха, какой он? 
Дети:Воздух  морозный, свежий, холодный.
Воспитатель:Какие основные цвета использовал художник?
Дети:Белый, голубой
Воспитатель: Ребята, художники используют тёплые и холодные тона. Для этой картины художник использовал холодные цвета.
Воспитатель:  Вспомните, какие картины о зиме мы рассматривали с вами?
Дети: Игорь Эммануилович  Грабарь «Зимний пейзаж», Исаак Ильич Левитан «Зима в лесу».
Физкультминутка.
Мы пришли в зимний лес (ходьба на месте)
Сколько здесь вокруг чудес! (разводят руки в стороны)
Справа березка в шубке стоит, (руки отводят в указанную сторону и смотрят.)
Слева елка на нас глядит
Снежинки в небе кружатся, (отводят руки и прослеживают взглядом)
На землю красиво ложатся. (движение (фонарики) и смотрят вверх)
Вот и зайка проскакал,
От лисы он убежал (прыгаем)
А вон там волчище рыщет,
Он себе добычу ищет! (руки на поясе, наклоняемся в стороны)
Все мы спрячемся сейчас, 
Не найдёт тогда он нас! (приседаем, прячась)
Лишь медведь в берлоге спит,
Так всю зиму и проспит! (имитируем сон)
Пролетают снегири.(полёт птиц)
Как красивы они!
В лесу красота и покой, (разводят руки в стороны)
А нам пора уже домой (шаги на месте) 
Воспитатель:
До свиданья, зимний лес, 
Полный сказок и чудес.
Ты расти на радость людям, 
Мы дружить с тобою будем.

Дети подходят к столам.
Работа за столами. 
Воспитатель:Посмотрите, да здесь целая мастерская художника. Ребята, скажите, что вы здесь видите? Ребята, как вы думаете, чем можно нарисовать зиму? 
Дети:Зиму  мы можем  нарисовать  мукой с сахаром, манной крупой, пеной для бритья, мелом, свечой, восковыми мелками.
Воспитатель: С помощью чего мы можем изобразить падающий снег?
Дети: Снег можем изобразить при помощи ватной палочки, можно нарисовать пальчиками, зубной щёткой.
Воспитатель: Чем нарисуем сугробы?
Дети: Сугробы можем нарисовать штампиками из картофеля, моркови; кусочком смятой бумаги.
Садятся за столы.
Воспитатель:Ребята, мы с вами знаем много способов рисования. Назовите, какие вы помните.
Дети: Набрызг, рисование ладошкой, пальчиками, кляксография, рисование свечой, восковыми  мелками, рисование крупами.

Вокруг себя повернись и в художника превратись.

Воспитатель: Мы будем работать коллективно, значит все вместе. Каждый из вас будет рисовать тем способом, который ему больше понравился.

Воспитатель:Давайте вспомним, с чего мы начинаем рисовать дерево?
Дети: Начинаем рисовать со ствола.
Воспитатель: Как рисуем ствол дерева?
Дети: Ствол дерева начинаем рисовать сверху вниз.
Воспитатель:  Скажите, а чем отличается берёза от других деревьев?
Дети: Ствол белый с чёрными пятнами.
Воспитатель: Посмотрите, ствол у берёзы тонкий.Ствол рисуется сверху вниз двумя линиями, вверху не соединяется. Прорисовываем кончиком кисти чёрные пятна.А какие у берёзы ветви прямые или изогнутые?
Дети: Ветви у берёзы изогнутые.
Воспитатель:Ветви берёзки тонкие, плакучие…Посмотрите, как мы будем рисовать изогнутые ветви. От ствола вверх,  закругляем и вниз. Рисуем так же кончиком кисти.
Теперь рисуем крону. Для этого я меняю мягкую кисть на щетину, чтобы изобразить крону дерева более выразительно. (Рисуем методом «тычка» и при помощи целлофана и смеси из пены для бритья и гуаши).

Воспитатель: Давайте  нарисуем  настоящий зимний пейзаж. Рисунки у вас должны получиться разные – ведь каждый художник видит и рисует по – своему.
Но сначала подготовим пальчики к работе.
ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА 
Мы во двор пришли гулять.
Раз, два, три, четыре, пять  
Загибаем пальчики по одному
Мы во двор пришли гулять.     
«Идём» по столу указательным и средним пальчиками
Бабу снежную лепили,  
«Лепим» комочек двумя ладонями
Птичек крошками кормили,       
Крошащие движения всеми пальцами
С горки мы потом катались,       
Проводим указательным пальцем  правой руки  по ладони левой руки
А ещё в снегу валялись.    
Кладём ладошки на стол то  одной стороной, то другой 
И снежками мы кидались       
имитируем движения по тексту                               
Все в снегу домой пришли.     
Отряхиваем ладошки
Съели суп и спать легли.    
Движения воображаемой ложкой,  руки под щёки.

ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ДЕТЬМИ.(Под музыку дети выполняют задание.Во время самостоятельной работы под музыкальное сопровождение оказываю индивидуальную помощь, слежу за осанкой детей)
Вокруг себя повернись и в ребятишек превратись.
АНАЛИЗ РАБОТ
Как вы думаете, у кого получилась самая заснеженная работа?
У кого самый густой лес? У кого самые высокие сугробы? А кого самая аккуратная работа?
9. Рефлексия.
А кому вы хотите показать свои работы? (Детям из  младших групп) 
Спасибо.



















































